

首季枣庄PM10浓度全省最高

主要来源于城市扬尘

本报记者 李泳君

近日,山东省环保厅公布了今年我省第一季度大气环境质量17城市排名,相比去年同期,山东省空气质量明显改善,PM2.5、二氧化硫的平均浓度同比改善幅度都超过了15%。一季度,枣庄的蓝天白云天数总共达到28天,但是PM10浓度颇高居全省之首,相关人士解释称,这主要跟干旱及城市扬尘有关。



北外环一路段,大量的罐车、货车经过,车辆经过扬起了满天的沙尘。
本报记者 白雪岩 摄

PM10浓度出现负增长

记者注意到,2014年一季度蓝天白云天数,威海最高,总天数近70天,济宁最差未达20天。枣庄的蓝天白云天数达到28天,同比增加近2天。同比减少最多的是济宁市,减少3天。

其中,细颗粒物PM2.5的浓度,枣庄同比改善幅度达到6%,浓度达到约每立方米130微克。细颗粒物浓度最好的城市是威海,为每立方米

54微克,最差的城市是菏泽,为每立方米141微克;同比均改善,改善幅度最大的城市是聊城,为30.8%,改善幅度最小的城市是泰安,为5.5%。

值得注意的是,一季度可吸入颗粒物即PM10月均浓度最差的城市是枣庄,为每立方米233微克,同比恶化-10%,恶化幅度最大的城市是烟台,为-11.2%。其中可吸

入颗粒物浓度最好的城市是威海,每立方米87微克。

一季度,枣庄除了在可吸入颗粒物方面出现负增长之外,其余在二氧化硫、二氧化氮、PM2.5方面均有不同程度的改善。其中,二氧化硫同比改善幅度约4%,约均浓度排名全省13,约为每立方米90微克;二氧化氮同比改善幅度约为8%。月均浓度排名全省第七。

城市扬尘是主要原因

据环保部门的工作人员分析,进入三月份以来包括枣庄在内的北方大部分地区长时间晴朗干燥,没有明显的冷空气活动和降水,大气中的污染物聚集,空气质量同比明显变差。

另外,可吸入颗粒物PM10在环境空气中持续的时间很长,对人体健康和大气能见度影响都很大。一些颗粒物

来自污染源的直接排放,比如烟囱与车辆。另一些则是由环境空气中硫的氧化物、氮氧化物、挥发性有机化合物及其它化合物互相作用形成的细小颗粒物,它们的化学和物理组成依地点、气候、一年中的季节不同而变化很大。

工作人员表示,可吸入颗粒物通常来自在未铺沥青、水泥的路面上行驶的机动车,材

料的破碎碾磨处理过程以及被风扬起的尘土。

13日下午六时许,在北外环一路段,有大量的罐车、货车经过,车辆过后扬起了满天的沙尘。“这一路段,经常有大量的卡车经过,拉的水泥等很多建筑材料,每次卡车过来都得躲很远,太脏了,也很不安全。”附近一市民表示。

村里搞规划,四棵杏树悄悄被拔

事前没通知协商,当事者感觉不合理

本报枣庄4月13日讯(记者李婷婷) 因影响村里的道路规划,种在自家门口的杏树和花草被拔掉。4月2日上午,家住市中区涝坡社区的胡先生,自家门外的花草树木,被整体拆除,为此,胡先生表示,拔之前却没有下达任何通知或商议,感觉不合理。

10日,记者来到市中区涝坡社区见到了胡先生。胡先生告诉记者,他在这个社区已经住了30年了,之前他在自家的西侧花池种了4棵杏树,东侧花池种了一些花草。之前有人来过,说他家的果树不合适,随后胡先生便和家人一道将果树向下深埋了一部分,可4月2日上午,又有五六个人忽然来到他家,说他家门口的果树和花草影响了村里的道路规划,需要整体拆掉。“我们家的花池与西侧邻居家栽种的树木一排齐,怎么就影响了规划呢?”胡先生说,因为4棵杏树都已经长成,如果被拔掉的话他有些不舍得,所以之前他询问过对方把



胡先生在自家门口西侧种了4棵杏树。

原有的花池已铺上水泥。 本报记者 李婷婷 摄

花坛往后垒砌的话,是否就可以不用拆。“对方说可以,可我们把原有的花池拆掉后,向后垒砌的差不多时,4月2日上午对方来人说不合适,接着对方就将我家西侧的果树和东侧的花草都给拔了,部分土也被拉走。”胡先生说道。

记者在胡先生家门口看到,原本种有果树和花草的花池被拆后,现在已经铺上了水泥。在门口西侧,胡先生则把已经拔掉的花草,装进泡沫箱子内种植。“我看这些花草还能活,扔了怪可惜,所以又收拾了一下种上了。”胡先生说。

当天上午十点左右,记者又来到位于振兴南路的涝坡村委会询问具体情况。当记者询问具体负责人是否在时,一位正在打扫院子的中年男子表示,村书记和副主任都去开会去了,当记者再次询问对方何时回来时,对方称,他也不清楚。

仨小偷合作盗窃收银款

监控下现“原形”,三人统统被抓

本报枣庄4月13日讯(记者袁鹏 通讯员 徐新艳) 两个人进了店门后一个找老板交谈吸引注意,另一个就趁机下手偷盗柜台财物,门外还有人放风接应,利用这种方法一个外地偷盗团伙在枣庄连偷两店后,10日被警方抓获。

4月9日,市中区解放路上的一家照相馆和一家眼镜店相继发生财物被盗事件后,办案民警经对比监控视频发现作案的正是同一伙人。监控视频显示,4月9日下午,建设路与东河路路口的

眼镜店里来了两个男子,确定店铺里只有老板一个人后,一名男子开始与老板搭讪,称自己视力有点不好让老板给测一测。老板于是带着该名男子去测光,另一名男子则转悠到了收银台前,偷偷伸手拉开了抽屉,将柜内800余元现金偷了出来,放到了自己的裤兜中。钱到手后两名男子互相使了个眼色,正在验光的男子突然站起身,称他可能就是最近玩手机玩多了伤了眼先不配眼镜,随即两人离开了店铺。

早些时候在照相馆也是这

两名男子,而整个过程正好被珠宝店外的监控摄像头拍到。10日下午,被监控拍到的其中两名男子再次出现在解放路被认出,在交警的帮助下两名男子被抓获,当日晚些时候该团伙另一人也被抓获。

11日上午记者在北马路派出所见到了这一偷盗团伙的三名成员。据负责吸引被害人注意力的丁某某告诉记者,他们用的这个偷盗方法黑话叫做“踢球”,也叫做“遛大街”,主要就是找店员少的店铺下手。进店之后通常要先

四处看看,发现钱箱或者手机之后两个人会交换一下眼色进行通知,然后一个人就要和店主攀谈吸引注意力,另一个人下手。为了防止受害人发现后追出来,东西偷出之后会马上交给门口放风的人,然后分头离开现场。这样说话的人不放手,下手的人不带走东西,带东西的人不出面。

办案民警表示,这个犯罪团伙分工明确下手快,偷一家店只要几分钟时间。希望店铺商家提高防盗意识,特别注意那些刻意找你搭话的可疑人员。

24小时
新闻热线
96706
18863261518
有事您说话
记者在身边

拿起热线 你问我答

关键词:路灯

市民:清河路何时安装路灯?

记者咨询:市政部门工作人员介绍,该路段还没有施工完毕,待完成后会统一安装路灯。

关键词:教师资格证

市民:4月8日至10日,提交

2014教师资格证申请材料,必须要身份证原件,说是大约要一个月才能返还,这给我们带来很多不便,这段时间说不定就会用身份证呢(如房产、银行、出差买票等业务都必须要用身份证),到时没有咋办?

记者咨询:枣庄市教育局工作人员介绍,根据反映的情况,已与师训科的同志进行了沟通。教师资格考试属于国家级考试,每个环节都相对独立,都要验证身份,以防出现替考现象。另外您反映扣押身份证,据了解,如用到身份证,可以随时取走,留下复印件即可,具体情况由区(市)教育局师训科处理。如果您还有需要了解的问题,请与市教育局师训科联系,电话8688290。

关键词:鹅口疮

市民:一岁多的小孩患了鹅口疮,涂了药膏之后就会见效,但是只要不坚持涂抹就会经常复发。有人说是免疫力低下,但是又不能打预防针,非常着急,希望能有好的办法根治。

记者:若有知道根治鹅口疮治疗方法的读者,可拨打本报热线电话与王先生取得联系,解决王先生的烦恼,减轻孩子的痛苦,谢谢。

本报记者 贾晓雪 整理